

# “南海有理”理论精品课大赛巡回赛结束，三名选手晋级终极赛 “有理”走遍南海 真知润泽青年

## 南海举办培训班 提升知识产权保护能力

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/沈丹萍 颜娟霞)近日,南海区举办国家知识产权强县建设干部能力提升专题培训班,邀请国家知识产权局首批百名高层次知识产权人才及专家库专家、省市场监管局一级巡视员、省知识产权研究会理事长谢红进行专题授课,区知识产权联席会议领导小组各成员单位的分管领导和联络员共70多人参加培训。

培训中,谢红从知识产权内涵及制度设计、我国知识产权最新政策要求等方面,紧密结合南海知识产权保护工作实际,对知识产权保护促进高质量发展进行了系统全面的阐述。

此次培训班的举办,目的是提升区知识产权联席会议领导小组各成员单位领导对知识产权工作的认识和重视,帮助大家打开视野、开放思路,更好地做好知识产权工作。

记者从会上了解到,由于多项知识产权工作成效显著,今年9月南海成功入选广东省国家知识产权强县建设示范县拟推荐名单。此外,南海今年新增国家知识产权示范企业5家,数量达到历年之最;新增省知识产权示范企业14家,占全市比例41.18%;培育市“培优工程”名录入库企业48家,数量全市第一。

### 南海普法·伴您同行



## 违反安全生产法规 企业被罚13万元

### ■普法案例

2022年3月,南海区应急管理部门执法人员对某工业园区物业管理公司进行检查,发现该公司存在以下违法行为:1.未如实记录安全生产教育和培训;2.未按规定对从业人员进行安全生产教育和培训;3.未定期组织生产安全事故应急救援预案演练;4.未与承租单位签订专门的安全生产管理协议及未在租赁合同中约定各自的安全生产管理职责。

该企业的上述行为违反了《中华人民共和国安全生产法》第二十八条、第四十九条第二款、第八十一条规定,《生产安全事故应急预案管理办法》第三十三条规定,应急管理部门依据第九十七条第(三)(四)(六)项及第一百零三条第二款规定,以及《安全生产违法行为行政处罚办法》第五十三条规定,对该企业的上述违法行为进行分别裁量,并作出合并处罚13万元罚款的决定。

### ■部门说法

南海区应急管理局提醒,根据《安全生产违法行为行政处罚办法》第五十三条规定,生产经营单位及其有关人员触犯不同的法律规定,有两个以上应当给予行政处罚的安全生产违法行为的,安全监管监察部门应当适用不同的法律规定,分别裁量,合并处罚。

生产经营单位必须遵守《中华人民共和国安全生产法》和其他有关安全生产的法律、法规,加强安全生产管理,建立健全全员安全生产责任制和安全生产规章制度,加大对安全生产资金、物资、技术、人员的投入保障力度,改善安全生产条件,加强安全生产标准化、信息化建设,构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,健全风险防范化解机制,提高安全生产水平,确保生产安全。

整理/佛山市新闻传媒中心  
记者 原诗杰 南海普法



■“南海有理”理论精品课大赛巡回赛最后一场在佛山科学技术学院开展。  
佛山市新闻传媒中心记者/穆纪武 摄

烂的历史,激励学生们增强文化自信,争当中国式现代化故事的讲述者。

“南海有理”理论精品课大赛开展的过程中,一直抓住青年群体这个元素。初赛阶段设置思政课老师专场比赛,选手就走进大沥中学、南海信息技术学校、南海实验学校开展宣讲。如今巡回赛最后一场也是将赛场设在学校内,让学生做观众也做评委。此举旨在以大赛为契机,不断提升青年对习近平新时代

中国特色社会主义思想的获得感、认同度。

“讲师们的宣讲让我深受启发,对青年来说是教育也是激励。”佛山科学技术学院研究生会主席团成员付瑜表示,青年学生要始终牢记自己的初心使命,同时提升个人能力、坚持开拓创新,在推进现代化活力新南海建设中贡献自己的力量。

提升活动覆盖面和实效性  
“南海有理”理论精品课大

赛启动以来,主办方边摸索边总结,围绕“有意义”和“有意思”做文章,做好基层理论宣讲工作,力求打通真理通达群众的“最后一公里”。

基层理论宣讲是一场“供给侧结构性改革”。南海区互联网行业党委专职副书记、区文物局局长张科科认为,从满足群众需求入手提高宣讲供给质量是现实所需。经过努力,大赛实现了讲师、课程、阵地、听众四方面要素的精准匹配,让群众坐得下、

## 企业主动配合 河岸景观恢复

桂城三山撸尾撬水道岸边一处超600平方米的“两违”建筑被拆除

近段时间,我们也在陆续搬迁拆除可自行处理的物资,全力配合本次江河两岸整治行动。”广东嘉仁环保科技有限公司佛山分公司相关负责人邱先生说,公司主要负责桂城三山片区的环境保洁工作,日后该地块只会停放环境保洁车辆,不会再有其他建筑。

行动中,首先清拆的是一处铁皮仓库。随着挖掘机、洒水车的配合作业,卫星遥感图斑上原本影响着撸尾撬水道河岸景观的“蓝色盒子”半天就被完全拆除。登上旁边的堤坝展望四周,一边可以眺望波光粼粼、倒影如画的河边,一边不再被建筑遮挡,视线变得豁然开朗。

此外,涉事公司员工也在旁边的板房自行清拆门框、铁皮,搬运杂物等。桂城街道河长办有关负责人说,当前桂城正举全街道上下之力,凝聚护水合力,本次清拆是政企联合、相互配合的江河两岸整治行动,希望以此倡导全社会共同参与,形成治水共识,打造“蓝绿交织、水城共融”的湾区水环境治理和水经济融合发展的典范城市,在全市、全区治水工作中展现桂城担当。

数据显示,今年桂城街道河长办联合全流域土地整治单位以及职能部门巡查、社区自查,整治各级江河疑似四乱图斑,共清理河岸四乱建筑60000多平方米。



■桂城多部门联合清拆三山撸尾撬水道岸边违建。

### 南海常态化开展打击“炸街”“飙车”违法犯罪行为专项行动

## 深夜飙车炸街? 南海交警:安排

视频中,6辆非法改装车齐聚罗村街头“开派对”,只见领头车辆一声令下,其余5辆汽车排成两排随之快速启动。其中两辆敞篷车更是危险,各有一名男子将身体探出车外,手持烟花燃放。一时间,原本宁静的街道被阵阵刺耳的轰鸣声和鞭炮声所充斥,烟花火星四溅。这一幕更被领头车辆的驾乘人员拍下,发上短视频平台“高调炫耀”。

该视频一经发布,迅速引起南海交警部门的注意。交警在该批改装车经常出没的路段展开巡查布控,并将其一举查获。经查,驾驶人梅某、郑某、黎某、钟某、曾某等6人分别对自己的车辆实施了颜色、底盘、

轮毂、排气等方面的非法改装。

证据面前,6人交代他们都是改装车爱好者,日前通过网上购入改装车件后,在没有报备的情况下,自行对车辆实施非法改装,并结伴外出“巡游开派对”。

“非法改装车看似很‘酷’,但存在安全隐患和扰民行为,若改变车辆的底盘结构、车胎、悬架、刹车系统,将会影响车辆制动、平衡,容易引发交通事故;涉及电路改变容易留下火灾隐患,造成车辆自燃。”民警对这6名驾驶员进行了普法宣传和教育,依法责令其立即将车辆恢复原状,并对其非法改装的违法行为处以行政处罚。



### 警方提醒

- 机动车所有人信息发生变化及机动车技术参数改变的,应及时到公安机关交通管理部门申请变更登记。
- 换不同尺寸的轮毂、加尾翼、加大包围、改灯光等,均属于非法改装。
- 南海交警部门正全区常态化开展打击“炸街”“飙车”违法犯罪行为专项行动,请广大机动车驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规,全力维护安全、文明、有序的道路交通环境。

珠江时报讯(记者/汤晓冰)12月11日,“南海有理”理论精品课大赛巡回赛最后一场走进佛山科学技术学院,50名学生作为观众评委深度参与赛事。

20场比赛专场,55名选手进入初赛,20名选手进入评选赛,9名选手进入巡回赛,经过一次次优中选优,最终肖霜、陈亮、郭颖三名选手晋级终极赛。

### 让党的创新理论深入青年

“同学们,你们知道曾经在历史书上匆匆翻开的一页,是多少英烈短暂的一生吗?”在佛山科学技术学院的讲堂上,选手肖霜以“诵读红色家书,感悟建党精神”为题,与现场的学生展开交流。

“我们以伟大建党精神为源,以红色家书为例,沿着先辈先烈们走过的路,打开中国共产党为什么能够成功的精神密码。”一封封红色家书,在肖霜极富感染力的宣讲下变得鲜活起来,让不少学生湿润了眼眶。

“中国拥有悠久的历史,拥有强烈的民族自信和文化自信……”选手廖子逸则从学生们熟悉的史料入手,讲述中国式现代化的发展脉络、文化基因以及如何讲好中国式现代化的故事。他带着学生们重温光辉灿

珠江时报讯(记者/邹斯摄影报道)12月11日,经过连续几天的江河两岸整治行动,桂城三山撸尾撬水道岸边一处超600平方米的“两违”建筑被拆除,河岸环境得到优化。

连日来,由桂城街道河长办、水利所、渣治办、综合执法办、综合行政执法办联合组成的整治行动队来到位于桂城三山撸尾撬水道岸边的广东嘉仁环保科技有限公司佛山分公司,对其未经批准建造的仓库、板房等超过600平方米的“两违”建筑进行清拆。

“我们的租地合同虽然还没到期,但我们认为守护整洁美观的河岸环境人人有责,因此特别支持政府的清拆行动。”

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/南公宣)深夜,南海罗村环站西路传来一阵刺耳的发动机轰鸣声,紧接着6辆“炫酷”的小汽车风驰电掣般穿过街道,却被在此蹲守多时的交警全部截停检查……这是近段时间,南海交警部门常态化开展打击“炸街”“飙车”违法犯罪行为专项行动中的一幕。

行动中,交警以“炸街车”易聚集的热点区域和群众反映强烈的路段为重点缉查目标,通过路面主动设卡查控与缉查布控精准查缉相结合的执法手段,全链条打击“飙车炸街”违法犯罪行为。

此次查获的6辆非法改装车,线索源于网上的一则短视频。

